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RÉSUMÉ

Le présent projet de loi a pour objet d’apporter au 
Code des impôts sur les revenus 1992, au Code de la 
taxe sur la valeur ajoutée et au Code du recouvrement 
amiable et forcé des créances fiscales et non fiscales, 
des modifications purement techniques consécutives 
à la modification de l’article 29 du Code d’instruction 
criminelle par l’article 3 de la loi du 5 mai 2019 portant 
des dispositions diverses en matière pénale et en 
matière de cultes, et modifiant la loi du 28 mai 2002 
relative à l’euthanasie et le Code pénal social.

SAMENVATTING

Dit wetsontwerp heeft tot doel om aan het Wetboek 
van de inkomstenbelastingen 1992, het Wetboek van 
de belasting over de toegevoegde waarde, en het 
Wetboek van de minnelijke en gedwongen invordering 
van fiscale en niet-fiscale schuldvorderingen louter 
technische wijzigingen aan te brengen naar aanleiding 
van de wijziging van artikel 29 van het Wetboek van 
strafvordering door artikel 3 van de wet van 5 mei 2019 
houdende diverse bepalingen in strafzaken en inzake 
erediensten, en tot wijziging van de wet van 28 mei 
2002 betreffende de euthanasie en van het Sociaal 
Strafwetboek.
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MEMORIE VAN TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

ALGEMENE TOELICHTING

Dit wetsontwerp heeft tot doel het Wetboek van de 
inkomstenbelastingen 1992, het Wetboek van de belas-
ting over de toegevoegde waarde en het Wetboek van 
de minnelijke en gedwongen invordering van de fiscale 
en niet-fiscale schuldvorderingen aan te passen aan de 
wet van 5 mei 2019 houdende diverse bepalingen in 
strafzaken en inzake erediensten, en tot wijziging van 
de wet van 28 mei 2002 betreffende de euthanasie en 
van het Sociaal Strafwetboek.

ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING

Artikel 1

Overeenkomstig artikel 83 van de Grondwet preciseert 
dit artikel dat het ontwerp een fiscale aangelegenheid 
betreft bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 1

Wijzigingen aan het Wetboek van de 
inkomstenbelastingen 1992

Art. 2 tot 4

De wijzigingen aangebracht door de artikelen 2 tot 4 
zijn louter technische wijzigingen naar aanleiding van de 
wijziging van artikel 29 van het Wetboek van strafvorde-
ring door artikel 3 van de Wet van 5 mei 2019 houdende 
diverse bepalingen in strafzaken en inzake erediensten, 
en tot wijziging van de wet van 28 mei 2002 betreffende 
de euthanasie en van het Sociaal Strafwetboek.

Art. 5

Artikel 5 stelt dat de artikelen 2 tot 4 uitwerking heb-
ben met ingang van 1 januari 2020.

Dit hoofdstuk treedt retroactief in werking gezien de 
wijzigingen opgenomen in de artikelen 2 tot 4, wijzigingen 
aan het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 (WIB 
92) zijn naar aanleiding van artikel 3 van de bovenver-

melde wet van 5 mei 2019 tot hervorming van de “Una 

EXPOSÉ DES MOTIFS

MESDAMES, MESSIEURS,

EXPOSÉ GÉNÉRAL

Ce projet de loi a pour objet d’adapter le Code des 
impôts sur les revenus 1992, le Code de la taxe sur la 
valeur ajoutée et le Code du recouvrement amiable et 
forcé des créances fiscales et non fiscales à la loi du 
5 mai 2019 portant des dispositions diverses en matière 
pénale et en matière de cultes, et modifiant la loi du 28 mai 
2002 relative à l’euthanasie et le Code pénal social.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 1er

Conformément à l’article 83 de la Constitution, cet 
article précise que le projet concerne une matière fiscale 
visée à l’article 74 de la Constitution.

CHAPITRE 1

Modifications au Code des impôts sur 
les revenus 1992

Art. 2 à 4

Les modifications apportées par les articles 2 à 4 sont 
des modifications purement techniques consécutives 
à la modification de l’article 29 du Code d’instruction 
criminelle par l’article 3 de la loi du 5 mai 2019 portant 
des dispositions diverses en matière pénale et en matière 
de cultes, et modifiant la loi du 28 mai 2002 relative à 
l’euthanasie et le Code pénal social.

Art. 5

L’article 5 stipule que les articles 2 à 4 produisent 
leurs effets le 1er janvier 2020.

Ce chapitre entre en vigueur rétroactivement étant 
donné que les modifications reprises dans les articles 2 à 
4 sont des modifications apportées au Code des impôts 
sur les revenus 1992 (CIR 92) dues à l’article 3 de la 

loi du 5 mai 2019 susvisée réformant la procédure “Una 
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Via”-procedure. Dit artikel 3, in overeenstemming met 
artikel 200, derde lid, van de bovengenoemde wet van 
5 mei 2019 treedt in werking op de datum bepaald door 
de Koning en ten laatste op 1 januari 2020. Het is dus 
noodzakelijk de voormelde artikelen 2 tot 4 eveneens 
uitwerking te laten hebben op hetzelfde moment.

HOOFDSTUK 2

Wijzigingen aan het Wetboek van de belasting 
over de toegevoegde waarde

Art. 6 tot 7

De wijzigingen aangebracht door de artikelen 6 en 7 
aan de artikelen 74bis et 74ter van het Wetboek zijn louter 
technische wijzigingen naar aanleiding van de wijziging 
van artikel 29 van het Wetboek van strafvordering door 
artikel 3 van de wet van 5 mei 2019 houdende diverse 
bepalingen in strafzaken en inzake erediensten, en tot 
wijziging van de wet van 28 mei 2002 betreffende de 
euthanasie en van het Sociaal Strafwetboek.

Art. 8

Artikel 8 stelt dat de artikelen 6 en 7 hebben uitwerking 
met ingang van 1 januari 2020.

De toelichting opgenomen bij artikel 5 is mutatis 
mutandis van toepassing op dit hoofdstuk.

HOOFDSTUK 3

Wijzigingen aan het Wetboek van de minnelijke en 
gedwongen invordering van de fiscale en 

niet-fiscale schuldvorderingen

Art. 9

Dit artikel voert een artikel 86/1 in het Wetboek van 
de minnelijke en gedwongen invordering van fiscale 
en niet-fiscale schuldvorderingen (hierna Wetboek 
Invordering), in. Dit naar analogie met artikel 450bis van 
het WIB 92, artikel 207bis/1 van het Wetboek diverse 
rechten en taksen en artikel 73bis/1 van het Wetboek 
van de belasting over de toegevoegde waarde, zoals 
ingevoerd door de wet van 5 mei 2019 houdende diverse 
bepalingen in strafzaken en inzake erediensten, en tot 
wijziging van de wet van 28 mei 2002 betreffende de 
euthanasie en van het Sociaal Strafwetboek.

De inhoud van het nieuw ontworpen artikel 86/1 is dus 
niet nieuw maar wordt pas nu ingevoegd in het Wetboek 

Via”. Cet article 3, conformément à l’article 200, alinéa 3, 
de la loi du 5 mai 2019 susvisée, entre en vigueur à la 
date fixée par le Roi et au plus tard au 1er janvier 2020. 
Il est donc nécessaire que les articles 2 à 4 précités 
produisent également leurs effets au même moment.

CHAPITRE 2

Modifications au Code de la taxe sur 
la valeur ajoutée

Art. 6 à 7

Les modifications apportées par les articles 6 et 7 aux 
articles 74bis et 74ter du Code sont des modifications 
purement techniques consécutives à la modification de 
l’article 29 du Code d’instruction criminelle par l’article 3 
de la loi du 5 mai 2019 portant des dispositions diverses 
en matière pénale et en matière de cultes, et modifiant 
la loi du 28 mai 2002 relative à l’euthanasie et le Code 
pénal social.

Art. 8

L’article 8 stipule que les articles 6 et 7 produisent 
leurs effets le 1er janvier 2020.

Le commentaire repris à l’article 5 est mutatis mutandis 
d’application à ce chapitre.

CHAPITRE 3

Modifications au Code du recouvrement amiable 
et forcé des créances fiscales et non fiscales

Art. 9

Cet article insère un article 86/1 dans le Code du 
recouvrement amiable et forcé des créances fiscales 
et non fiscales (ci-après Code du recouvrement). Par 
analogie avec l’article 450bis CIR 92, l’article 207bis/1 
du Code des droits et taxes divers et l’article 73bis/1 du 
Code de la taxe sur la valeur ajoutée, tel qu’inséré par 
la loi du 5 mai 2019 portant des dispositions diverses 
en matière pénale et en matière de cultes, et modifiant 
la loi du 28 mai 2002 relative à l’euthanasie et le Code 
pénal social.

Le contenu du nouvel article 86/1 n’est donc pas 
nouveau mais a été inséré que maintenant dans le Code 
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Invordering, omdat op het ogenblik van het aanvatten 
van het wetgevend traject van de voormelde wet van 
5 mei 2019 er nog geen sprake was van het voormelde 
Wetboek. Dit was ook nog in de ontwerpfase en de 
artikelen met betrekking tot de invordering bevonden 
zich, tot op het ogenblik van inwerkingtreding van het 
Wetboek Invordering, nog in het WIB 92. Het voormelde 
Wetboek invordering is in werking getreden op 1 janu-
ari 2020 en de artikelen in het WIB 92, die naast de 
inkomstenbelastingen ook toegepast werden voor de 
bepalingen met betrekking tot de invordering, waaron-
der het artikel 450bis, hebben geen uitwerking meer 
met betrekking tot het Wetboek Invordering. Daarom is 
het noodzakelijk dat een equivalent van het voormelde 
artikel 450bis WIB 92 in het Wetboek Invordering wordt 
ingeschreven.

Art. 10

In artikel 94 van het Wetboek van de minnelijke en 
gedwongen invordering van de fiscale en niet-fiscale 
schuldvorderingen wordt opgenomen dat het aan het 
openbaar ministerie toekomt de feiten onderworpen aan 
het overleg te vervolgen.

Art. 11 en 12

De wijzigingen aangebracht door de artikelen 11 en 12 
zijn louter technische wijzigingen naar aanleiding van de 
wijziging van artikel 29 van het Wetboek van strafvorde-
ring door artikel 3 van de Wet van 5 mei 2019 houdende 
diverse bepalingen in strafzaken en inzake erediensten, 
en tot wijziging van de wet van 28 mei 2002 betreffende 
de euthanasie en van het Sociaal Strafwetboek.

Art. 13

De toelichting opgenomen bij artikel 5 is mutatis 
mutandis van toepassing op dit hoofdstuk.

De vice-eersteminister en minister van Financiën,

Alexander DE CROO

du recouvrement, parce qu’au moment d’entamer le 
processus législatif de la loi du 5 mai 2019 susvisée, 
il n’était pas encore question du Code précité. Il était 
également encore dans la phase de développement et 
les articles relatifs au recouvrement se trouvaient encore 
dans le CIR 92 jusqu’au moment de l’entrée en vigueur 
du Code du recouvrement. Le Code du recouvrement 
précité est entré en vigueur au 1er janvier 2020 et les 
articles dans le CIR 92 qui, outre aux impôts sur les 
revenus, étaient également appliqués aux dispositions 
relatives au recouvrement, parmi lesquels l’article 450bis, 
ne produisent plus aucun effet sur le Code du recou-
vrement. Il est donc nécessaire qu’un équivalent de 
l’article 450bis précité CIR 92 soit inscrit dans le Code 
du recouvrement.

Art. 10

Dans l’article 94 du Code du recouvrement amiable et 
forcé des créances fiscales et non fiscales, il est repris 
qu’il revient au ministère public de décider s’il poursuit 
les faits soumis à la concertation.

Art. 11 et 12

Les modifications apportées par les articles 11 et 12 
sont des modifications purement techniques consécutives 
à la modification de l’article 29 du Code d’instruction 
criminelle par l’article 3 de la loi du 5 mai 2019 portant 
des dispositions diverses en matière pénale et en matière 
de cultes, et modifiant la loi du 28 mai 2002 relative à 
l’euthanasie et le Code pénal social.

Art. 13

Le commentaire repris à l’article 5 est mutatis mutandis 
d’application à ce chapitre.

Le vice-premier ministre et ministre des Finances,

Alexander DE CROO
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AVANT-PROJET DE LOI 

soumis à l’avis du Conseil d’État

Avant-projet de loi visant à adapter divers 
codes fi scaux à la loi du 5 mai 2019 portant 
des dispositions diverses en matière pénale 
et en matière de cultes, et modifi ant la loi du 
28 mai 2002 relative à l’euthanasie et le Code 

pénal social

VOORONTWERP VAN WET 

onderworpen aan het advies van de 
Raad van State

Voorontwerp van wet tot aanpassing van 
verscheidene belastingwetboeken aan de wet 
van 5 mei 2019 houdende diverse bepalingen 

in strafzaken en inzake erediensten, en 
tot wijziging van de wet van 28 mei 2002 

betreffende de euthanasie en van het 
Sociaal Strafwetboek

   Article 1er. La présente loi règle une matière visée à 

l'article 74 de la Constitution.

   Artikel 1. Deze wet regelt een aangelegenheid als 

bedoeld in artikel 74 van de Grondwet. 

Chapitre 1 – Modifi cations au Code des impôts sur les 

revenus 1992

Hoofdstuk 1 – Wijzigingen aan het Wetboek van de 

inkomstenbelastingen 1992

   Art. 2. Dans l'article 461, alinéa 1er, du Code des impôts 

sur les revenus 1992, modifi é en dernier lieu par la loi du 

27 avril 2016, les mots "article 29, alinéa 3," sont remplacés 

par les mots "article 29, § 3, alinéa 2,".

   Art. 2. In artikel 461, eerste lid, van het Wetboek van de 

inkomstenbelastingen 1992, laatstelijk gewijzigd bij de wet 

van 27 april 2016, worden de woorden "artikel 29, derde 

lid," vervangen door de woorden "artikel 29, § 3, tweede 

lid,".

   Art. 3. Dans l'article 462, du même Code, modifi é en 

dernier lieu par la loi du 27 avril 2016, les mots "article 29, 

alinéa 2 et 3," sont remplacés par les mots "article 29, § 2 

et § 3, alinéas 1er et 2,".

   Art. 3. In artikel 462 van hetzelfde Wetboek laatstelijk 

gewijzigd bij de wet van 27 april 2016, worden de woorden 

"artikel 29, tweede en derde lid," vervangen door de 

woorden "artikel 29, § 2 en § 3, eerste en tweede lid,".

   Art. 4. Dans l'article 463, alinéa 4, du même Code, inséré 

par la loi du 20 septembre 2012, les mots "article 29, alinéa 

3," sont remplacés par les mots "article 29, § 3, alinéa 2,".

   Art. 4. In artikel 463, vierde lid, van hetzelfde Wetboek, 

ingevoegd bij de wet van 20 september 2012, worden de 

woorden "artikel 29, derde lid," vervangen door de woorden 

"artikel 29, § 3, tweede lid,".

   Art. 5. Les articles 2 à 4 produisent leurs effets le 1er 

janvier 2020.

   Art. 5. De artikelen 2 tot 4 hebben uitwerking met ingang 

van 1 januari 2020. 

Chapitre 2 – Modifi cations au Code de la taxe sur la 

valeur ajoutée 

Hoofdstuk 2 – Wijzigingen aan het Wetboek van de 

belasting over de toegevoegde waarde 

   Art. 6. Dans l'article 74bis, alinéa 4, du Code de la taxe sur 

la valeur ajoutée, inséré par la loi du 20 septembre 2012, 

les mots "article 29, alinéa 3" sont remplacés par les mots 

"article 29, § 3, alinéa 2,".

   Art. 6. In artikel 74bis, vierde lid, van het Wetboek van de 

belasting over de toegevoegde waarde, ingevoegd bij de 

wet van 20 september 2012, worden de woorden "artikel 

29, derde lid," vervangen door de woorden "artikel 29, § 3, 

tweede lid,".
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   Art. 7. Dans l'article 74ter, du même Code, inséré par la loi 

du 20 septembre 2012 et modifi é par la loi du 27 avril 2016, 

les mots "article 29, alinéa 2 et 3," sont remplacés par les 

mots "article 29, § 2 et § 3, alinéas 1er et 2,".

   Art. 7. In artikel 74ter van hetzelfde Wetboek ingevoegd 

bij de wet van 20 september 2012 en gewijzigd bij de wet 

van 27 april 2016, worden de woorden "artikel 29, tweede 

en derde lid," vervangen door de woorden "artikel 29, § 2 

en § 3, eerste en tweede lid,".

   Art. 8. Les articles 6 et 7 produisent leurs effets le 1er 

janvier 2020.

   Art. 8. De artikelen 6 en 7 hebben uitwerking met ingang 

van 1 januari 2020.

Chapitre 3. Modifi cations au Code du recouvrement 

amiable et forcé des créances fi scales et non fi scales 

Hoofdstuk 3. Wijzigingen aan het Wetboek van de 

minnelijke en gedwongen invordering van de fi scale 

en niet-fi scale schuldvorderingen 

   Art. 9. Dans le titre 5, chapitre 2, du même Code, il est 

inséré un article 86/1, rédigé comme suit :

   Art. 9. In titel 5, hoofdstuk 2, van hetzelfde Wetboek, 

wordt een artikel 86/1 ingevoegd, luidende:

"Art. 86/1. Afi n d'éviter qu'un condamné soit soumis à une 

peine déraisonnablement lourde, le juge tient compte, dans 

la fi xation de la peine, des amendes administratives dues.

"Art. 86/1. Ten einde te vermijden dat een veroordeelde 

aan een onredelijk zware straf zou worden onderworpen, 

houdt de rechter bij de straftoemeting rekening met de 

verschuldigde administratieve geldboeten.

L'article 42, 3°, du Code pénal n'est pas d'application aux 

avantages patrimoniaux tirés directement des infractions 

visées aux articles 85 à 89 et 91, aux biens et valeurs qui leur 

ont été substitués et aux revenus de ces avantages investis 

si l'action de l'administration du Service public fédéral 

Finances en charge de la perception et du recouvrement 

des créances fi scales et non fi scales est déclarée fondée 

et a donné lieu au paiement effectif de l'entièreté de cette 

action.".

Artikel 42, 3°, van het Strafwetboek vindt geen toepassing 

op de vermogensvoordelen die rechtstreeks uit de 

misdrijven bedoeld in de artikelen 85 tot 89 en 91 zijn 

verkregen, op de goederen en waarden die in de plaats 

ervan zijn gesteld en op de inkomsten uit de belegde 

voordelen in geval de vordering van de fi scale administratie 

gegrond wordt verklaard en tot een effectieve betaling van 

deze volledige vordering heeft geleid."

   Art. 10. A l’article 94, du même Code, les modifi cations 

suivantes sont apportées :

   Art. 10. In artikel 94 van hetzelfde Wetboek, worden de 

volgende wijzigingen aangebracht:  

a) dans le paragraphe 2, alinéa 1er, les mots "l’article 29, 

alinéa 2" sont remplacés par les mots "l’article 29, § 2" ;

a) in paragraaf 2, eerste lid, worden de woorden "artikel 29, 

tweede lid" vervangen door de woorden "artikel 29, § 2";

b) dans le paragraphe 2, l'alinéa 2 est remplacé par ce qui 

suit :

b) paragraaf 2, tweede lid, wordt vervangen als volgt:

"Le ministère public décide d'intenter ou non les poursuites 

pénales des faits dont il a pris connaissance au cours de 

la concertation visée à l'article 29, § 3, alinéa 2, du Code 

d'instruction criminelle, dans les 3 mois de la dénonciation 

initiale visée à l'article 29, § 3, alinéa 1er, du même Code." ;

"Het openbaar ministerie beslist om al dan niet de 

strafvordering in te stellen van de feiten waarvan het kennis 

heeft genomen gedurende het overleg bedoeld in artikel 

29, § 3, tweede lid van het Wetboek van strafvordering 

binnen de drie maanden na de initiële aangifte bedoeld in 

artikel 29, § 3, eerste lid, van hetzelfde Wetboek.";

c) dans le paragraphe 3, alinéa 1er, les mots "l’article 29, 

alinéa 3" sont remplacés par les mots "l’article 29, § 3, 

alinéa 2".

c) in paragraaf 3, eerste lid, worden de woorden "artikel 

29, derde lid" vervangen door de woorden "artikel 29, § 3, 

tweede lid".

   Art. 11. Dans l’article 95 du même Code, les mots "l'article 

29, alinéas 2 et 3" sont remplacés par les mots "l’article 29, 

§ 2 et § 3, alinéa 2".

   Art. 11. In artikel 95 van hetzelfde Wetboek worden de 

woorden "artikel 29, tweede en derde lid" vervangen door 

de woorden "artikel 29, § 2 en § 3, tweede lid".
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   Art. 12. Dans l’article 96, alinéa 4, du même Code, les 

mots "l’article 29, alinéa 3" sont remplacés par les mots 

"l’article 29, § 3, alinéa 2".

   Art. 12. In artikel 96, vierde lid, van hetzelfde Wetboek 

worden de woorden "artikel 29, derde lid" vervangen door 

de woorden "artikel 29, § 3, tweede lid".

   Art. 13. Les articles 9 à 12 produisent leurs effets le 1er 

janvier 2020.

   Art. 13. De artikelen 9 tot 12 hebben uitwerking met 

ingang van 1 januari 2020. 
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Analyse d'impact intégrée

Fiche signalétique

A. Auteur
Membre du Gouvernement compétent

Le Vice-Premier et Ministre des Finances

Contact cellule stratégique
Nom :   Pieter Daens  

E-mail :   Pieter.Daens@decroo.fed.be  

Téléphone :   +02 792 99 00  

Administration

SPF Finances - AG ESS - Service Réglementation

Contact administration
Nom :   BEO - ESS  

E-mail :   beoess.regl@minfin.fed.be  

Téléphone :   xxx  

B. Projet
Titre de la règlementation

Avant-projet de loi visant à adapter divers codes fiscaux à la loi du 5 mai 2019 portant des dispositions
diverses en matière pénale et en matière de cultes, et modifiant la loi du 28 mai 2002 relative à
l'euthanasie et le Code pénal social

Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités,
directive, accord de coopération, actualité, …), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre.

Le présent avant-projet de loi a pour objet d'apporter au Code des impôts sur les revenus 1992, au Code
de la taxe sur la valeur ajoutée et au Code du recouvrement amiable et forcé des créances fiscales et
non fiscales, des modifications purement techniques consécutives à la modification de l'article 29 du
Code d'instruction criminelle par l'article 3 de la loi du 5?mai?2019 susvisée.

Analyses d'impact déjà réalisées :
Oui Non

C. Consultations sur le projet de réglementation
Consultation obligatoire, facultative ou informelle

- Avis de l'Inspecteur des Finances, donné le 27 février 2020
- Accord du Ministre du Budget, : pas d'impact budgettaire
- Décision du Conseil des Ministres, en date du 13 mars 2020
- Avis n°.67.109/3 du Conseil d'Etat, donné le 2 avril 2020

D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact
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Statistiques, documents, institutions et personnes de référence

NA
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?

1. Lutte contre la pauvreté
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

2. Égalité des chances et cohésion sociale
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

3. Égalité des femmes et des hommes

1. Quelles personnes sont (directement et indirectement) concernées par le projet et quelle est la
composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ?

Des personnes sont concernées. Aucune personne n’est concernée.
Décrivez et indiquez le % femmes-hommes :

Le projet ne fait pas de distinction de genre.

2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la
matière relative au projet de réglementation.

Il n'y a pas de différence dans la situation respective des hommes et des femmes.

S'il existe des différences, cochez cette case.

4. Santé
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

5. Emploi
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

6. Modes de consommation et production
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

7. Développement économique
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

8. Investissements
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

9. Recherche et développement
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

10. PME

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ?
Des entreprises (dont des PME) sont concernées. Aucune entreprise n'est concernée.
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Expliquez pourquoi :

Il s'agit d'un avant-projet de loi visant à apporter des modifications purement techniques à des
dispositions figurant dans le CIR92, le CTVA et le CRAF. Grâce à celles-ci, la concertation "una via" entre
le procureur du Roi et le conseiller général du SPF Finances pourra à nouveau avoir lieu. Le présent
avant-projet de loi ne vise donc pas les entreprises.

11. Charges administratives
Des entreprises/citoyens sont concernés. Les entreprises/citoyens ne sont pas concernés.

12. Énergie
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

13. Mobilité
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

14. Alimentation
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

15. Changements climatiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

16. Ressources naturelles
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

17. Air intérieur et extérieur
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

18. Biodiversité
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

19. Nuisances
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

20. Autorités publiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

Expliquez

Adapter les codes fiscaux au nouvel article 29 du Code d'Instruction criminelle vise à ce que la
concertation entre le procureur du Roi et le conseiller général du SPF Finances puisse à nouveau avoir
lieu. On exclut ainsi tout risque d'invalidité de l'enquête pénale ou fiscale.

21. Cohérence des politiques en faveur du développement

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les
domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes,
environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.

Impact sur les pays en développement. Pas d'imapct sur les pays en développement.
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Expliquez pourquoi :

Aucun pays en voie de développement n'est visé par le présent avant-projet de loi
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Geïntegreerde impactanalyse

Beschrijvende fiche

A. Auteur
Bevoegd regeringslid

De Vice-Eerste Minister en Minister van Financiën

Contactpersoon beleidscel
Naam :   Pieter Daens  

E-mail :   Pieter.Daens@decroo.fed.be  

Tel. Nr. :   +02 792 99 00  

Overheidsdienst

FOD Financiën - AA BEO - Dienst Reglementering

Contactpersoon overheidsdienst
Naam :   BEO - ESS  

E-mail :   beoess.regl@minfin.fed.be  

Tel. Nr. :   xxx  

B. Ontwerp
Titel van de regelgeving

Voorontwerp van wet tot aanpassing van verscheidene belastingwetboeken aan de wet van 5 mei 2019
houdende diverse bepalingen in strafzaken en inzake erediensten, en tot wijziging van de wet van 28 mei
2002 betreffende de euthanasie en van het Sociaal Strafwetboek

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn,
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde doelen van uitvoering.

Het huidige voorontwerp van wet heeft tot doel aan het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992, het
Wetboek van de belasting over de toegevoegde waarde, en het Wetboek van de minnelijke en
gedwongen invordering van de fiscale en niet-fiscale schuldvorderingen louter technische wijzigingen aan
te brengen naar aanleiding van de wijziging van artikel 29 van het Wetboek van strafvordering door artikel
3 van de Wet van de bovenvermelde wet van 5?mei?2019.

Impactanalyses reeds uitgevoerd:
Ja Nee

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving
Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen

- Advies van de Inspecteur van Financiën, gegeven op 27 februari 2020
- Akkoord van de Minister van Begroting: geen budgettaire impact
- Beslissing van de Ministerraad, op datum van 13 maart 2020
- Advies nr. 67.109/3 van de Raad van State, gegeven op 2 april 2020

D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren
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Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en referentiepersonen

NvT
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s?

1. Kansarmoedebestrijding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

2. Gelijke kansen en sociale cohesie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

3. Gelijkheid van vrouwen en mannen

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar
geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?

Er zijn personen betrokken. Personen zijn niet betrokken.
Beschrijf en meld de % vrouwen-mannen aan:

Het voorstel is genderneutraal.

2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de
materie waarop het ontwerp van regelgeving betrekking heeft.

Er wordt geen onderscheid gemaakt in de respectieve situatie van mannen en vrouwen.

Vink dit aan indien er verschillen zijn.

4. Gezondheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

5. Werkgelegenheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

6. Consumptie- en productiepatronen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

7. Economische ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

8. Investeringen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

9. Onderzoek en ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

10. Kmo's

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken?
Er zijn ondernemingen (inclusief kmo's) betrokken. Ondernemingen zijn niet betrokken.
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Leg uit waarom:

Het is een voorontwerp om loutere technische wijzigingen in bepalingen in het WIB92, BtwW en WMGI
aan te brengen. Dankzij deze kan het "una via" overleg tussen de procureur des Konings en de algemeen
adviseur van de FOD Financiën opnieuw plaatsvinden. Deze voorontwerp is niet gericht op bedrijven.

11. Administratieve lasten
Ondernemingen of burgers zijn betrokken. Ondernemingen of burgers zijn niet betrokken.

12. Energie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

13. Mobiliteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

14. Voeding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

15. Klimaatverandering
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

16. Natuurlijke hulpbronnen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

17. Buiten- en binnenlucht
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

18. Biodiversiteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

19. Hinder
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

20. Overheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

De verscheidene wetboeken aan te passen aan het nieuwe artikel 29 van het Wetboek van
Strafvordering heeft tot doel dat de overleg tussen de procureur des Konings en de algemeen adviseur
van de Fod Financiën weeral mag plaatsvinden. Wij sluiten zo uit elk risico op nietigheid van het straf- of
fiscaal onderzoek.

21. Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de
ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen,
waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie),
mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede
en veiligheid.

Impact op ontwikkelingslanden. Geen impact op ontwikkelingslanden.
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Leg uit waarom:

Geen enkel ontwikkelingsland is gericht door de huidige voorontwerp van wet
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ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE
NR. 67.109/3 VAN 2 APRIL 2020

Op 13 maart 2020 is de Raad van State, afdeling Wetgeving, 
door de Minister van Financiën verzocht binnen een termijn van 
dertig dagen een advies te verstrekken over een voorontwerp 

van wet ‘tot aanpassing van verscheidene belastingwetboeken 
aan de wet van 5 mei 2019 houdende diverse bepalingen 

in strafzaken en inzake erediensten, en tot wijziging van de 
wet van 28 mei 2002 betreffende de euthanasie en van het 
Sociaal Strafwetboek’. 

Het voorontwerp is door de derde kamer onderzocht op 
31 maart 2020. De kamer was samengesteld uit Jo Baert, 

kamervoorzitter, Jeroen Van Nieuwenhove en Koen Muylle, 
staatsraden, Jan Velaers en Bruno Peeters, assessoren, en 
Annemie Goossens, griffier.

Het verslag is uitgebracht door Frédéric Vanneste, eerste 
auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 
tekst van het advies is nagezien onder toezicht van Jo Baert, 
kamervoorzitter.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 

2 april 2020.

1. Het om advies voorgelegde voorontwerp van wet strekt 

ertoe verwijzingen naar artikel 29 van het Wetboek van 
Strafvordering in verschillende fiscale wetboeken aan te 
passen ingevolge de vervanging van dat artikel bij artikel 3 

van de wet van 5 mei 2019 ‘houdende diverse bepalingen 
in strafzaken en inzake erediensten, en tot wijziging van de 

wet van 28 mei 2002 betreffende de euthanasie en van het 
Sociaal Strafwetboek’ (artikelen 2 tot 8 en 10 tot 12 van het 
voorontwerp). Daarnaast wordt in het Wetboek van de min-
nelijke en gedwongen invordering van de fiscale en niet-fiscale 

schuldvorderingen een equivalent ingevoegd van artikel 450bis 
van het Wetboek van de Inkomstenbelastingen 1992 (hierna: 

WIB 92), namelijk een artikel 86/1 (artikel 9).

2. De ontworpen wijzigingen van het WIB 92 (artikelen 2 tot 

4 van het ontwerp) en van het Wetboek van de Belasting over 
de Toegevoegde Waarde (artikelen 6 en 7) zijn reeds eerder 

om advies voorgelegd aan de afdeling Wetgeving. In advies 
66.608/3-4 zijn daaromtrent geen opmerkingen gemaakt.1

Het ontworpen artikel 86/1 van het Wetboek van de min-
nelijke en gedwongen invordering van de fiscale en niet-fiscale 

1 Adv.RvS 66.608/3-4 van 13 november 2019 over een voorontwerp 

van wet ‘houdende diverse fiscale bepalingen, houdende oprichting 
van een commissie voor de erkenning van gespecialiseerde 

opleidingen met betrekking tot de reglementering inzake 

douane en accijnzen in België en betreffende de Koninklijke 
Muntschouwburgen het Nationaal Orkest van België’, Parl.St. 

Kamer 2019-20, nr. 55-0792/001, 107-133.

AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT
N° 67.109/3 DU 2 AVRIL 2020

Le 13 mars 2020, le Conseil d’État, section de législation, 
a été invité par le Ministre des Finances à communiquer un 
avis, dans un délai de trente jours, sur un avant-projet de loi 
‘visant à adapter divers codes fiscaux à la loi du 5 mai 2019 

portant des dispositions diverses en matière pénale et en 

matière de cultes, et modifiant la loi du 28 mai 2002 relative 
à l’euthanasie et le Code pénal social’.

L’avant-projet a été examiné par la troisième chambre le 
31 mars 2020. La chambre était composée de Jo Baert, pré-

sident de chambre, Jeroen Van Nieuwenhove et Koen Muylle, 
conseillers d’État, Jan Velaers et Bruno Peeters, assesseurs, 

et Annemie Goossens, greffier.

Le rapport a été présenté par Frédéric Vanneste, premier 
auditeur.

La concordance entre la version française et la version 
néerlandaise de l’avis a été vérifiée sous le contrôle de Jo Baert, 
président de chambre.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 2 avril 2020.

1. L’avant-projet de loi soumis pour avis a pour objet d’adapter 

des références à l’article 29 du Code d’instruction criminelle 
dans divers codes fiscaux, à la suite du remplacement de cet 

article par l’article 3 de la loi du 5 mai 2019 ‘portant des dis-
positions diverses en matière pénale et en matière de cultes, 
et modifiant la loi du 28 mai 2002 relative à l’euthanasie et le 

Code pénal social’ (articles 2 à 8 et 10 à 12 de l’avant-projet). 
En outre, il insère, dans le Code du recouvrement amiable 

et forcé des créances fiscales et non fiscales, un équivalent 
de l’article 450bis du Code des impôts sur les revenus 1992 
(ci-après : CIR 92), à savoir un article 86/1 (article 9).

2. Les modifications en projet du CIR 92 (articles 2 à 4 du 
projet) et du Code de la taxe sur la valeur ajoutée (articles 

6 et 7) ont déjà été soumises précédemment pour avis à la 
section de législation. Aucune observation n’a été formulée 

à cet égard dans l’avis 66.608/3-4 1.

 L’article 86/1, en projet, du Code du recouvrement amiable 
et forcé des créances fiscales et non fiscales correspond à 

1  Avis C.E. 66.608/3-4 du 13 novembre 2019 sur un avant-projet de 

loi ‘portant des dispositions fiscales diverses, portant création d’une 
commission pour la reconnaissance des formations spécialisées 

relatives à la réglementation douanière et d’accises en Belgique 

et relative au Théâtre royal de la Monnaie et à l’Orchestre national 
de Belgique’, Doc. parl., Chambre, 2019-20, n° 55-0792/001, 

pp. 107-133.
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schuldvorderingen stemt overeen met artikel 450bis van het 
WIB 92. Bij de ontwerpversie van dat artikel zijn geen opmer-
kingen gemaakt.2

3. Bij de overige artikelen van het ontwerp die wel nieuw 
zijn, zijn evenmin opmerkingen te maken.

 De griffier, De voorzitter,

 Annemie GOOSSENS Jo BAERT

2 Adv.RvS 64.229/1-2-3-4 van 14 november 2018 over een 
voorontwerp van wet ‘houdende diverse bepalingen in strafzaken’, 

Parl.St. Kamer 2018-19, nr. 54-3515/005, 240-296.

l’article 450bis du CIR 92. Le projet de texte de cet article n’a 
donné lieu à aucune observation 2.

3. Les autres articles du projet, qui sont nouveaux pour leur 
part, n’appellent pas non plus d’observations.

 Le greffier, Le président,

 Annemie GOOSSENS Jo BAERT

2 Avis C.E. 64.229/1-2-3-4 du 14 novembre 2018 sur un avant-projet 
de loi ‘portant des dispositions diverses en matière pénale’, Doc. 

parl., Chambre, 2018-19, n° 54-3515/005, pp. 240-296.
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WETSONTWERP 

FILIP, 

KONING DER BELGEN,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,
ONZE GROET.

Op de voordracht van de vice-eersteminister en 
minister van Financiën, belast met bestrijding van de 
fiscale fraude,

HEBBEN WIJ BESLOTEN EN BESLUITEN WIJ:

De vice-eersteminister en minister van Financiën 
belast met bestrijding van de fiscale fraude, is ermee 
belast in onze naam bij de Kamer van volksvertegen-
woordigers het ontwerp van wet in te dienen waarvan 
de tekst hierna volgt:

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 1

Wijzigingen aan het Wetboek van de 
inkomstenbelastingen 1992

Art. 2

In artikel 461, eerste lid, van het Wetboek van de 
inkomstenbelastingen 1992, laatstelijk gewijzigd bij de 
wet van 27 april 2016, worden de woorden “artikel 29, 
derde lid,” vervangen door de woorden “artikel 29, § 3, 
tweede lid,”.

Art. 3

In artikel 462 van hetzelfde Wetboek laatstelijk gewij-
zigd bij de wet van 27 april 2016, worden de woorden 
“artikel 29, tweede en derde lid,” vervangen door de 
woorden “artikel 29, § 2 en § 3, eerste en tweede lid,”.

Art. 4

In artikel 463, vierde lid, van hetzelfde Wetboek, 
ingevoegd bij de wet van 20 september 2012, worden 

PROJET DE LOI

PHILIPPE, 

ROI DES BELGES,

À tous, présents et à venir,
SALUT.

Sur la proposition du vice-premier ministre et ministre 
des Finances, chargé de la Lutte contre la fraude fiscale,

NOUS AVONS ARRÊTÉ ET ARRÊTONS:

Le vice-premier ministre et ministre des Finances 
chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, est chargé de 
présenter en notre nom à la Chambre des représentants 
le projet de loi dont la teneur suit:

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

CHAPITRE 1

Modifications au Code des impôts 
sur les revenus 1992

Art. 2

Dans l’article 461, alinéa 1er, du Code des impôts sur 
les revenus 1992, modifié en dernier lieu par la loi du 
27 avril 2016, les mots “article 29, alinéa 3,” sont rem-
placés par les mots “article 29, § 3, alinéa 2,”.

Art. 3

Dans l’article 462, du même Code, modifié en der-
nier lieu par la loi du 27 avril 2016, les mots “article 29, 
alinéa 2 et 3,” sont remplacés par les mots “article 29, 
§ 2 et § 3, alinéas 1er et 2,”.

Art. 4

Dans l’article 463, alinéa 4, du même Code, inséré 
par la loi du 20 septembre 2012, les mots “article 29, 
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de woorden “artikel 29, derde lid,” vervangen door de 
woorden “artikel 29, § 3, tweede lid,”.

Art. 5

De artikelen 2 tot 4 hebben uitwerking met ingang 
van 1 januari 2020.

HOOFDSTUK 2

Wijzigingen aan het Wetboek van de belasting 
over de toegevoegde waarde

Art. 6

In artikel 74bis, vierde lid, van het Wetboek van de 
belasting over de toegevoegde waarde, ingevoegd bij 
de wet van 20 september 2012, worden de woorden 
“artikel 29, derde lid,” vervangen door de woorden “ar-
tikel 29, § 3, tweede lid,”.

Art. 7

In artikel 74ter van hetzelfde Wetboek ingevoegd bij 
de wet van 20 september 2012 en gewijzigd bij de wet 
van 27 april 2016, worden de woorden “artikel 29, tweede 
en derde lid,” vervangen door de woorden “artikel 29, 
§ 2 en § 3, eerste en tweede lid,”.

Art. 8

De artikelen 6 en 7 hebben uitwerking met ingang 
van 1 januari 2020.

HOOFDSTUK 3

Wijzigingen aan het Wetboek van de minnelijke en 
gedwongen invordering van de fiscale en niet-

fiscale schuldvorderingen

Art. 9

In titel 5, hoofdstuk 2, van hetzelfde Wetboek, wordt 
een artikel 86/1 ingevoegd, luidende:

“Art. 86/1. Ten einde te vermijden dat een veroordeelde 
aan een onredelijk zware straf zou worden onderworpen, 
houdt de rechter bij de straftoemeting rekening met de 
verschuldigde administratieve geldboeten.

alinéa 3,” sont remplacés par les mots “article 29, § 3, 
alinéa 2,”.

Art. 5

Les articles 2 à 4 produisent leurs effets le 1er janvier 
2020.

CHAPITRE 2

Modifications au Code de la taxe sur 
la valeur ajoutée

Art. 6

Dans l’article 74bis, alinéa 4, du Code de la taxe 
sur la valeur ajoutée, inséré par la loi du 20 septembre 
2012, les mots “article 29, alinéa 3” sont remplacés par 
les mots “article 29, § 3, alinéa 2,”.

Art. 7

Dans l’article 74ter, du même Code, inséré par la loi 
du 20 septembre 2012 et modifié par la loi du 27 avril 
2016, les mots “article 29, alinéa 2 et 3,” sont remplacés 
par les mots “article 29, § 2 et § 3, alinéas 1er et 2,”.

Art. 8

Les articles 6 et 7 produisent leurs effets le 1er janvier 
2020.

CHAPITRE 3

Modifications au Code du recouvrement amiable 
et forcé des créances fiscales et non fiscales

Art. 9

Dans le titre 5, chapitre 2, du même Code, il est inséré 
un article 86/1, rédigé comme suit:

“Art. 86/1. Afin d’éviter qu’un condamné soit soumis 
à une peine déraisonnablement lourde, le juge tient 
compte, dans la fixation de la peine, des amendes 
administratives dues.
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Artikel 42, 3°, van het Strafwetboek vindt geen toe-
passing op de vermogensvoordelen die rechtstreeks 
uit de misdrijven bedoeld in de artikelen 85 tot 89 en 
91 zijn verkregen, op de goederen en waarden die in 
de plaats ervan zijn gesteld en op de inkomsten uit de 
belegde voordelen in geval de vordering van de fiscale 
administratie gegrond wordt verklaard en tot een effec-
tieve betaling van deze volledige vordering heeft geleid.”

Art. 10

In artikel 94 van hetzelfde Wetboek, worden de vol-
gende wijzigingen aangebracht:

a) in paragraaf 2, eerste lid, worden de woorden 
“artikel 29, tweede lid” vervangen door de woorden 
“artikel 29, § 2”;

b) paragraaf 2, tweede lid, wordt vervangen als volgt:

“Het openbaar ministerie beslist om al dan niet de 
strafvordering in te stellen van de feiten waarvan het 
kennis heeft genomen gedurende het overleg bedoeld 
in artikel 29, § 3, tweede lid van het Wetboek van straf-
vordering binnen de drie maanden na de initiële aan-
gifte bedoeld in artikel 29, § 3, eerste lid, van hetzelfde 
Wetboek.”;

c) in paragraaf 3, eerste lid, worden de woorden “arti-
kel 29, derde lid” vervangen door de woorden “artikel 29, 
§ 3, tweede lid”.

Art. 11

In artikel 95 van hetzelfde Wetboek worden de woor-
den “artikel 29, tweede en derde lid” vervangen door de 
woorden “artikel 29, § 2 en § 3, tweede lid”.

Art. 12

In artikel 96, vierde lid, van hetzelfde Wetboek worden 
de woorden “artikel 29, derde lid” vervangen door de 
woorden “artikel 29, § 3, tweede lid”.

L’article 42, 3°, du Code pénal n’est pas d’applica-
tion aux avantages patrimoniaux tirés directement des 
infractions visées aux articles 85 à 89 et 91, aux biens 
et valeurs qui leur ont été substitués et aux revenus de 
ces avantages investis si l’action de l’administration 
du Service public fédéral Finances en charge de la 
perception et du recouvrement des créances fiscales 
et non fiscales est déclarée fondée et a donné lieu au 
paiement effectif de l’entièreté de cette action.”.

Art. 10

A l’article 94, du même Code, les modifications sui-
vantes sont apportées:

a) dans le paragraphe 2, alinéa 1er, les mots “l’article 29, 
alinéa 2” sont remplacés par les mots “l’article 29, § 2”;

b) dans le paragraphe 2, l’alinéa 2 est remplacé par 
ce qui suit:

“Le ministère public décide d’intenter ou non les pour-
suites pénales des faits dont il a pris connaissance au 
cours de la concertation visée à l’article 29, § 3, alinéa 2, 
du Code d’instruction criminelle, dans les 3 mois de la 
dénonciation initiale visée à l’article 29, § 3, alinéa 1er, 
du même Code.”;

c) dans le paragraphe 3, alinéa 1er, les mots “l’article 29, 
alinéa 3” sont remplacés par les mots “l’article 29, § 3, 
alinéa 2”.

Art. 11

Dans l’article 95 du même Code, les mots “l’article 29, 
alinéas 2 et 3” sont remplacés par les mots “l’article 29, 
§ 2 et § 3, alinéa 2”.

Art. 12

Dans l’article 96, alinéa 4, du même Code, les mots 
“l’article 29, alinéa 3” sont remplacés par les mots “l’ar-
ticle 29, § 3, alinéa 2”.
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Art. 13

De artikelen 9 tot 12 hebben uitwerking met ingang 
van 1 januari 2020.

Gegeven te Brussel, 14 april 2020.

FILIP

VAN KONINGSWEGE:

De vice-eersteminister en minister van Financiën,

Alexander DE CROO

Art. 13

Les articles 9 à 12 produisent leurs effets le 1er janvier 
2020.

Donné à Bruxelles, le 14 avril 2020.

PHILIPPE

PAR LE ROI:

Le vice-premier ministre et ministre des Finances,

Alexander DE CROO
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Coordination des articles

Texte de base Texte de base adapté au projet de loi

Code des impôts sur les revenus 1992 Code des impôts sur les revenus 1992

Article 461 Article 461

Sans préjudice de la concertation visée à l'article 29, 

alinéa 3, du Code d'instruction criminelle, le procureur 

du Roi peut, s'il engage des poursuites pour des faits 

pénalement punissables aux termes du présent Code 

ou des arrêtés pris pour son exécution, demander 

l'avis du conseiller général compétent. Le procureur 

du Roi joint à sa demande d'avis les éléments de 

fait dont il dispose. Le conseiller général répond à 

cette demande dans les quatre mois de la date de sa 

réception. 

Sans préjudice de la concertation visée à l'article 

29, § 3, alinéa 2, du Code d'instruction criminelle, 

le procureur du Roi peut, s'il engage des poursuites 

pour des faits pénalement punissables aux termes du 

présent Code ou des arrêtés pris pour son exécution, 

demander l'avis du conseiller général compétent. 

Le procureur du Roi joint à sa demande d'avis les 

éléments de fait dont il dispose. Le conseiller général 

répond à cette demande dans les quatre mois de la 

date de sa réception. 

En aucun cas, la demande d'avis n'est suspensive de 

l'action publique.

En aucun cas, la demande d'avis n'est suspensive 

de l'action publique.

Article 462 Article 462

Dans le cadre de la communication et de la concertation 

visée à l'article 29, alinéas 2 et 3, du Code d'instruction 

criminelle, le conseiller général compétent ou le 

fonctionnaire qu'il désigne communique au ministère 

public les éléments du dossier fi scal concernant les 

faits pénalement punissables aux termes du présent 

Code ou des arrêtés pris pour son exécution.

Dans le cadre de la communication et de la 

concertation visée à l'article 29, § 2 et § 3, alinéas 

1er et 2, du Code d'instruction criminelle, le conseiller 

général compétent ou le fonctionnaire qu'il désigne 

communique au ministère public les éléments du 

dossier fi scal concernant les faits pénalement 

punissables aux termes du présent Code ou des 

arrêtés pris pour son exécution.
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Article 463 Article 463

Sous peine de nullité de l'acte de procédure, les 

fonctionnaires de l'Administration générale de la 

fi scalité et l'Administration générale de la perception 

et du recouvrement et de l'Administration générale 

de l'inspection spéciale des impôts ne peuvent être 

entendus que comme témoins.

Sous peine de nullité de l'acte de procédure, les 

fonctionnaires de l'Administration générale de la 

fi scalité et l'Administration générale de la perception 

et du recouvrement et de l'Administration générale 

de l'inspection spéciale des impôts ne peuvent être 

entendus que comme témoins.

L'alinéa 1er n'est pas applicable aux fonctionnaires de 

ces administrations détachés auprès du parquet en 

vertu de l'article 71 de la loi du 28 décembre 1992.

L'alinéa 1er n'est pas applicable aux fonctionnaires de 

ces administrations détachés auprès du parquet en 

vertu de l'article 71 de la loi du 28 décembre 1992.

L'alinéa 1er n'est pas non plus applicable aux 

fonctionnaires de ces administrations mis, en vertu de 

l'article 31 de la loi du 30 mars 1994 portant exécution 

du plan global en matière de fi scalité, à la disposition 

de la police fédérale.

L'alinéa 1er n'est pas non plus applicable aux 

fonctionnaires de ces administrations mis, en vertu 

de l'article 31 de la loi du 30 mars 1994 portant 

exécution du plan global en matière de fi scalité, à la 

disposition de la police fédérale.

L'alinéa 1er n'est pas applicable aux fonctionnaires 

qui participent à la concertation visée à l'article 29, 

alinéa 3, du Code d'instruction criminelle.

L'alinéa 1er n'est pas applicable aux fonctionnaires 

qui participent à la concertation visée à l'article 29, 

§ 3, alinéa 2, du Code d'instruction criminelle.

Code de la taxe sur la valeur ajoutée Code de la taxe sur la valeur ajoutée

Article 74bis Article 74bis

Sous peine de nullité de l'acte de procédure, les 

fonctionnaires de l'administration en charge de la 

taxe sur la valeur ajoutée, ne peuvent être entendus 

que comme témoins.

Sous peine de nullité de l'acte de procédure, les 

fonctionnaires de l'administration en charge de la 

taxe sur la valeur ajoutée, ne peuvent être entendus 

que comme témoins.

L'alinéa 1er n'est pas applicable aux fonctionnaires de 

cette administration détachés auprès du parquet en 

vertu de l'article 71 de la loi du 28 décembre 1992.

L'alinéa 1er n'est pas applicable aux fonctionnaires de 

cette administration détachés auprès du parquet en 

vertu de l'article 71 de la loi du 28 décembre 1992.
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L'alinéa 1er n'est pas non plus applicable aux 

fonctionnaires de cette administration mis, en vertu de 

l'article 31 de la loi du 30 mars 1994 portant exécution 

du plan global en matière de fi scalité, à la disposition 

de la police fédérale.

L'alinéa 1er n'est pas non plus applicable aux 

fonctionnaires de cette administration mis, en vertu 

de l'article 31 de la loi du 30 mars 1994 portant 

exécution du plan global en matière de fi scalité, à la 

disposition de la police fédérale.

L’alinéa 1er n’est pas applicable aux fonctionnaires qui 

prennent part à la concertation visée à l’article 29, 

alinéa 3, du Code d’instruction criminelle.

L’alinéa 1er n’est pas applicable aux fonctionnaires 

qui prennent part à la concertation visée à l'article 

29, § 3, alinéa 2, du Code d’instruction criminelle.

Article 74ter Article 74ter

Dans le cadre de la communication et de la concertation 

visée à l’article 29, alinéa 2 et 3, du Code d’instruction 

criminelle, le conseiller général compétent ou le 

fonctionnaire qu’il désigne communique au ministère 

public les éléments du dossier fi scal concernant les 

faits pénalement punissables aux termes du présent 

Code ou des arrêtés pris pour son exécution.

Dans le cadre de la communication et de la 

concertation visée à l’article 29, § 2 et § 3, alinéas 

1er et 2, du Code d’instruction criminelle, le conseiller 

général compétent ou le fonctionnaire qu’il désigne 

communique au ministère public les éléments du 

dossier fi scal concernant les faits pénalement 

punissables aux termes du présent Code ou des 

arrêtés pris pour son exécution.

Code du recouvrement amiable et forcé des 

créances fi scales et non fi scales  

Code du recouvrement amiable et forcé des 

créances fi scales et non fi scales  

Article 86/1

Afi n d'éviter qu'un condamné soit soumis à une 

peine déraisonnablement lourde, le juge tient 

compte, dans la fi xation de la peine, des amendes 

administratives dues.
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L'article 42, 3°, du Code pénal n'est pas 

d'application aux avantages patrimoniaux tirés 

directement des infractions visées aux articles 

85 à 89 et 91, aux biens et valeurs qui leur ont 

été substitués et aux revenus de ces avantages 

investis si l'action de l'administration du Service 

public fédéral Finances en charge de la perception 

et du recouvrement des créances fi scales et non 

fi scales est déclarée fondée et a donné lieu au 

paiement effectif de l'entièreté de cette action.

Article 94 Article 94

§ 1. L'action publique est exercée par le ministère 

public.

§ 1. L'action publique est exercée par le ministère 

public.

§ 2. Toutefois, le ministère public ne pourra engager 

de poursuites si les faits sont uniquement venus à 

sa connaissance à la suite d'une plainte ou d'une 

dénonciation d'un fonctionnaire dépourvu de 

l'autorisation dont il est question à l'article 29, alinéa 

2, du Code d'instruction criminelle.

§ 2. Toutefois, le ministère public ne pourra engager 

de poursuites si les faits sont uniquement venus à 

sa connaissance à la suite d'une plainte ou d'une 

dénonciation d'un fonctionnaire dépourvu de 

l'autorisation dont il est question à l’article 29, § 2, 

du Code d'instruction criminelle.

Le ministère public peut poursuivre les faits 

pénalement punissables dont il a pris connaissance 

au cours de la concertation visée à l'article 29, alinéa 

3, du Code d'instruction criminelle.

Le ministère public décide d'intenter ou non 

les poursuites pénales des faits dont il a pris 

connaissance au cours de la concertation visée 

à l'article 29, § 3, alinéa 2, du Code d'instruction 

criminelle, dans les 3 mois de la dénonciation 

initiale visée à l'article 29, § 3, alinéa 1er, du même 

Code.
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§ 3. Sans préjudice de la concertation visée à l'article 

29, alinéa 3, du Code d'instruction criminelle, le 

procureur du Roi peut, s'il engage des poursuites 

pour des faits pénalement punissables aux termes du 

présent Code ou des arrêtés pris pour son exécution, 

demander l'avis du conseiller général compétent de 

l'administration du Service public fédéral Finances 

en charge de la perception et du recouvrement 

des créances fi scales et non fi scales compétent. 

Le procureur du Roi joint à sa demande d'avis les 

éléments de fait dont il dispose. Le conseiller général 

répond à cette demande dans les quatre mois de la 

date de sa réception.

§ 3. Sans préjudice de la concertation visée à l’article 

29, § 3, alinéa 2, du Code d'instruction criminelle, 

le procureur du Roi peut, s'il engage des poursuites 

pour des faits pénalement punissables aux termes du 

présent Code ou des arrêtés pris pour son exécution, 

demander l'avis du conseiller général compétent de 

l'administration du Service public fédéral Finances 

en charge de la perception et du recouvrement 

des créances fi scales et non fi scales compétent. 

Le procureur du Roi joint à sa demande d'avis les 

éléments de fait dont il dispose. Le conseiller général 

répond à cette demande dans les quatre mois de la 

date de sa réception.

En aucun cas, la demande d'avis n'est suspensive de 

l'action publique.

En aucun cas, la demande d'avis n'est suspensive 

de l'action publique.

Article 95 Article 95

Dans le cadre de la communication et de la 

concertation visées à l'article 29, alinéas 2 et 

3, du Code d'instruction criminelle, le conseiller 

général compétent de l'administration du Service 

public fédéral Finances en charge de la perception 

et du recouvrement des créances fi scales et non 

fi scales compétent ou le fonctionnaire qu'il désigne, 

communique au ministère public les éléments du 

dossier concernant les faits pénalement punissables 

aux termes du présent Code ou des arrêtés pris pour 

son exécution.

Dans le cadre de la communication et de la 

concertation visées à l’article 29, § 2 et § 3, alinéa 

2, du Code d'instruction criminelle, le conseiller 

général compétent de l'administration du Service 

public fédéral Finances en charge de la perception 

et du recouvrement des créances fi scales et non 

fi scales compétent ou le fonctionnaire qu'il désigne, 

communique au ministère public les éléments du 

dossier concernant les faits pénalement punissables 

aux termes du présent Code ou des arrêtés pris pour 

son exécution.

Article 96 Article 96

Sous peine de nullité de l'acte de procédure, les 

fonctionnaires de l'administration du Service public 

fédéral Finances en charge de la perception et du 

recouvrement des créances fi scales et non fi scales 

ne peuvent être entendus que comme témoins.

Sous peine de nullité de l'acte de procédure, les 

fonctionnaires de l'administration du Service public 

fédéral Finances en charge de la perception et du 

recouvrement des créances fi scales et non fi scales 

ne peuvent être entendus que comme témoins.
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L'alinéa 1er n'est pas applicable aux fonctionnaires 

de cette administration détachés auprès du parquet 

en vertu de l'article 71 de la loi de 28 décembre 

1992 portant des dispositions fi scales, fi nancières et 

diverses.

L'alinéa 1er n'est pas applicable aux fonctionnaires 

de cette administration détachés auprès du parquet 

en vertu de l'article 71 de la loi de 28 décembre 

1992 portant des dispositions fi scales, fi nancières et 

diverses.

L'alinéa 1er n'est pas non plus applicable aux 

fonctionnaires de cette administration mis à la 

disposition de la police fédérale, en vertu de l'article 

31 de la loi du 30 mars 1994 portant exécution du 

plan global en matière de fi scalité.

L'alinéa 1er n'est pas non plus applicable aux 

fonctionnaires de cette administration mis à la 

disposition de la police fédérale, en vertu de l'article 

31 de la loi du 30 mars 1994 portant exécution du 

plan global en matière de fi scalité.

L'alinéa 1er n'est pas applicable aux fonctionnaires 

qui participent à la concertation visée à l'article 29, 

alinéa 3, du Code d'instruction criminelle.

L'alinéa 1er n'est pas applicable aux fonctionnaires 

qui participent à la concertation visée à l’article 29, 

§ 3, alinéa 2, du Code d'instruction criminelle.
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Coördinatie van de artikelen

Basistekst Basistekst aangepast aan het wetsontwerp

Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992

Artikel 461 Artikel 461

Onverminderd het in artikel 29, derde lid, van het 

Wetboek van strafvordering bedoelde overleg kan 

de procureur des Konings, indien hij een vervolging 

instelt wegens feiten die strafrechtelijk strafbaar zijn 

ingevolge de bepalingen van dit Wetboek of van de 

ter uitvoering ervan genomen besluiten, het advies 

vragen van de bevoegde adviseur-generaal. De 

procureur des Konings voegt het feitenmateriaal 

waarover hij beschikt bij zijn verzoek om advies. De 

adviseur-generaal antwoordt op dit verzoek binnen 

vier maanden na de ontvangst ervan.

Onverminderd het in artikel 29, § 3, tweede lid, van 

het Wetboek van strafvordering bedoelde overleg kan 

de procureur des Konings, indien hij een vervolging 

instelt wegens feiten die strafrechtelijk strafbaar zijn 

ingevolge de bepalingen van dit Wetboek of van de 

ter uitvoering ervan genomen besluiten, het advies 

vragen van de bevoegde adviseur-generaal. De 

procureur des Konings voegt het feitenmateriaal 

waarover hij beschikt bij zijn verzoek om advies. De 

adviseur-generaal antwoordt op dit verzoek binnen 

vier maanden na de ontvangst ervan.

In geen geval schorst het verzoek om advies de 

strafvordering.

In geen geval schorst het verzoek om advies de 

strafvordering.

Artikel 462 Artikel 462

In het kader van de kennisgeving en het overleg 

bedoeld in artikel 29, tweede en derde lid, van het 

Wetboek van strafvordering, deelt de bevoegde 

adviseur-generaal of de ambtenaar die hij aanwijst, 

de gegevens van het fi scaal dossier met betrekking 

tot de feiten die strafrechtelijk strafbaar zijn 

ingevolge de bepalingen van dit Wetboek of van de 

ter uitvoering ervan genomen besluiten mede aan 

het openbaar ministerie 

In het kader van de kennisgeving en het overleg 

bedoeld in artikel 29, § 2 en § 3, eerste en tweede 

lid, van het Wetboek van strafvordering, deelt de 

bevoegde adviseur-generaal of de ambtenaar die hij 

aanwijst, de gegevens van het fi scaal dossier met 

betrekking tot de feiten die strafrechtelijk strafbaar 

zijn ingevolge de bepalingen van dit Wetboek of van 

de ter uitvoering ervan genomen besluiten mede aan 

het openbaar ministerie
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Artikel 463 Artikel 463

De ambtenaren van de Algemene Administratie van 

de Fiscaliteit en de Algemene Administratie van 

de inning en de invordering en van de Algemene 

Administratie van de Bijzondere Belastinginspectie 

mogen, op straffe van nietigheid van de akte van 

rechtspleging, slechts als getuige worden gehoord.

De ambtenaren van de Algemene Administratie van 

de Fiscaliteit en de Algemene Administratie van 

de inning en de invordering en van de Algemene 

Administratie van de Bijzondere Belastinginspectie 

mogen, op straffe van nietigheid van de akte van 

rechtspleging, slechts als getuige worden gehoord.

Het eerste lid is niet van toepassing op de krachtens 

artikel 71 van de wet van 28 december 1992 bij 

het parket gedetacheerde ambtenaren van die 

administraties.

Het eerste lid is niet van toepassing op de krachtens 

artikel 71 van de wet van 28 december 1992 bij 

het parket gedetacheerde ambtenaren van die 

administraties.

Het eerste lid is evenmin van toepassing op de 

ambtenaren van die administraties die, krachtens 

artikel 31 van de wet van 30 maart 1994 tot uitvoering 

van het globaal plan op het stuk van de fi scaliteit, ter 

beschikking zijn gesteld van de federale politie.

Het eerste lid is evenmin van toepassing op de 

ambtenaren van die administraties die, krachtens 

artikel 31 van de wet van 30 maart 1994 tot uitvoering 

van het globaal plan op het stuk van de fi scaliteit, ter 

beschikking zijn gesteld van de federale politie.

Het eerste lid is niet van toepassing op de 

ambtenaren die deelnemen aan het in artikel 29, 

derde lid, van het Wetboek van strafvordering 

bedoelde overleg.

Het eerste lid is niet van toepassing op de ambtenaren 

die deelnemen aan het in artikel 29, § 3, tweede 

lid, van het Wetboek van strafvordering bedoelde 

overleg.

Wetboek  van de belasting over de 

toegevoegde waarde

Wetboek  van de belasting over de toegevoegde 

waarde

Artikel 74bis Artikel 74bis

De ambtenaren van de administratie belast met de 

belasting over de toegevoegde waarde mogen, op 

straffe van nietigheid van de akte van rechtspleging, 

slechts als getuige worden gehoord.

De ambtenaren van de administratie belast met de 

belasting over de toegevoegde waarde mogen, op 

straffe van nietigheid van de akte van rechtspleging, 

slechts als getuige worden gehoord.

Het eerste lid is niet van toepassing op de krachtens 

artikel 71 van de wet van 28 december 1992 bij 

het parket gedetacheerde ambtenaren van die 

administratie.

Het eerste lid is niet van toepassing op de krachtens 

artikel 71 van de wet van 28 december 1992 bij 

het parket gedetacheerde ambtenaren van die 

administratie.

Het eerste lid is evenmin van toepassing op de 

ambtenaren van die administratie die, krachtens 

artikel 31 van de wet van 30 maart 1994 tot uitvoering 

van het globaal plan op het stuk van de fi scaliteit, ter 

beschikking zijn gesteld van de federale politie.

Het eerste lid is evenmin van toepassing op de 

ambtenaren van die administratie die, krachtens 

artikel 31 van de wet van 30 maart 1994 tot uitvoering 

van het globaal plan op het stuk van de fi scaliteit, ter 

beschikking zijn gesteld van de federale politie.
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Het eerste lid is niet van toepassing op de 

ambtenaren die deelnemen aan het in artikel 29, 

derde lid van het Wetboek van strafvordering 

bedoelde overleg.

Het eerste lid is niet van toepassing op de ambtenaren 

die deelnemen aan het in artikel 29, § 3, tweede 

lid van het Wetboek van strafvordering bedoelde 

overleg.

Artikel 74ter Artikel 74ter

In het kader van de kennisgeving en het overleg 

bedoeld in artikel 29, tweede en derde lid, van het 

Wetboek van strafvordering, deelt de bevoegde 

adviseur-generaal of de ambtenaar die hij aanwijst, 

de gegevens van het fi scaal dossier met betrekking 

tot de feiten die strafrechtelijk strafbaar zijn 

ingevolge de bepalingen van dit Wetboek of van de 

ter uitvoering ervan genomen besluiten mede aan 

het openbaar ministerie.

In het kader van de kennisgeving en het overleg 

bedoeld in artikel 29, § 2 en § 3, eerste en tweede 

lid, van het Wetboek van strafvordering, deelt de 

bevoegde adviseur-generaal of de ambtenaar die hij 

aanwijst, de gegevens van het fi scaal dossier met 

betrekking tot de feiten die strafrechtelijk strafbaar 

zijn ingevolge de bepalingen van dit Wetboek of van 

de ter uitvoering ervan genomen besluiten mede aan 

het openbaar ministerie.

Wetboek van de minnelijke en gedwongen 

invordering van fi scale en niet-fi scale 

schuldvorderingen

Wetboek van de minnelijke en gedwongen 

invordering van fi scale en niet-fi scale 

schuldvorderingen

Artikel 86/1

Ten einde te vermijden dat een veroordeelde 

aan een onredelijk zware straf zou worden 

onderworpen, houdt de rechter bij de 

straftoemeting rekening met de verschuldigde 

administratieve geldboeten.

Artikel 42, 3°, van het Strafwetboek vindt geen 

toepassing op de vermogensvoordelen die 

rechtstreeks uit de misdrijven bedoeld in de 

artikelen 85 tot 89 en 91 zijn verkregen, op de 

goederen en waarden die in de plaats ervan 

zijn gesteld en op de inkomsten uit de belegde 

voordelen in geval de vordering van de fi scale 

administratie gegrond wordt verklaard en tot een 

effectieve betaling van deze volledige vordering 

heeft geleid.
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Artikel 94 Artikel 94

§ 1. De strafvordering wordt uitgeoefend door het 

openbaar ministerie.

§ 1. De strafvordering wordt uitgeoefend door het 

openbaar ministerie.

§ 2. Het openbaar ministerie kan echter geen 

vervolgingen instellen, indien het kennis heeft 

gekregen van de feiten enkel ten gevolge van een 

klacht of een aangifte van een ambtenaar die niet 

de machtiging had waarvan sprake is in artikel 29, 

tweede lid, van het Wetboek van Strafvordering.

§ 2. Het openbaar ministerie kan echter geen 

vervolgingen instellen, indien het kennis heeft 

gekregen van de feiten enkel ten gevolge van een 

klacht of een aangifte van een ambtenaar die niet de 

machtiging had waarvan sprake is in artikel 29, § 2, 

van het Wetboek van Strafvordering.

Het openbaar ministerie kan de strafrechtelijk 

strafbare feiten vervolgen waarvan het tijdens 

het in artikel 29, derde lid, van het Wetboek van 

Strafvordering bedoelde overleg kennis heeft 

genomen.

Het openbaar ministerie beslist om al dan niet 

de strafvordering in te stellen van de feiten 

waarvan het kennis heeft genomen gedurende 

het overleg bedoeld in artikel 29, § 3, tweede lid 

van het Wetboek van strafvordering binnen de 

drie maanden na de initiële aangifte bedoeld in 

artikel 29, § 3, eerste lid, van hetzelfde Wetboek.

§ 3. Onverminderd het in artikel 29, derde lid, van het 

Wetboek van Strafvordering bedoelde overleg kan 

de procureur des Konings, indien hij een vervolging 

instelt wegens feiten die strafrechtelijk strafbaar zijn 

ingevolge de bepalingen van dit Wetboek of van de 

ter uitvoering ervan genomen besluiten, het advies 

vragen van de bevoegde adviseur-generaal van 

de administratie van de Federale Overheidsdienst 

Financiën belast met de inning en de invordering 

van fi scale en niet-fi scale schuldvorderingen. De 

procureur des Konings voegt het feitenmateriaal 

waarover hij beschikt bij zijn verzoek om advies. De 

adviseur-generaal antwoordt op dit verzoek binnen 

vier maanden na de ontvangst ervan.

§ 3. Onverminderd het in artikel 29, § 3, tweede 

lid, van het Wetboek van Strafvordering bedoelde 

overleg kan de procureur des Konings, indien hij een 

vervolging instelt wegens feiten die strafrechtelijk 

strafbaar zijn ingevolge de bepalingen van dit 

Wetboek of van de ter uitvoering ervan genomen 

besluiten, het advies vragen van de bevoegde 

adviseur-generaal van de administratie van de 

Federale Overheidsdienst Financiën belast met de 

inning en de invordering van fi scale en niet-fi scale 

schuldvorderingen. De procureur des Konings voegt 

het feitenmateriaal waarover hij beschikt bij zijn 

verzoek om advies. De adviseur-generaal antwoordt 

op dit verzoek binnen vier maanden na de ontvangst 

ervan.

In geen geval schorst het verzoek om advies de 

strafvordering

In geen geval schorst het verzoek om advies de 

strafvordering
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Artikel 95 Artikel 95

In het kader van de kennisgeving en het overleg 

bedoeld in artikel 29, tweede en derde lid, van het 

Wetboek van Strafvordering, deelt de bevoegde 

adviseur-generaal van de administratie van de 

Federale Overheidsdienst Financiën belast met de 

inning en de invordering van fi scale en niet-fi scale 

schuldvorderingen of de ambtenaar die hij aanwijst, 

de gegevens van het dossier met betrekking tot de 

feiten die strafrechtelijk strafbaar zijn ingevolge de 

bepalingen van dit Wetboek of van de ter uitvoering 

ervan genomen besluiten mede aan het openbaar 

ministerie.

In het kader van de kennisgeving en het overleg 

bedoeld in artikel 29, § 2 en § 3, tweede lid, van 

het Wetboek van Strafvordering, deelt de bevoegde 

adviseur-generaal van de administratie van de 

Federale Overheidsdienst Financiën belast met de 

inning en de invordering van fi scale en niet-fi scale 

schuldvorderingen of de ambtenaar die hij aanwijst, 

de gegevens van het dossier met betrekking tot de 

feiten die strafrechtelijk strafbaar zijn ingevolge de 

bepalingen van dit Wetboek of van de ter uitvoering 

ervan genomen besluiten mede aan het openbaar 

ministerie.

Artikel 96 Artikel 96

De ambtenaren van de administratie van de 

Federale Overheidsdienst Financiën belast met de 

inning en de invordering van fi scale en niet-fi scale 

schuldvorderingen mogen, op straffe van nietigheid 

van de akte van rechtspleging, slechts als getuige 

worden gehoord.

De ambtenaren van de administratie van de 

Federale Overheidsdienst Financiën belast met de 

inning en de invordering van fi scale en niet-fi scale 

schuldvorderingen mogen, op straffe van nietigheid 

van de akte van rechtspleging, slechts als getuige 

worden gehoord.

Het eerste lid is niet van toepassing op de krachtens 

artikel 71 van de wet van 28 december 1992 

houdende fi scale, fi nanciële en diverse bepalingen, 

bij het parket gedetacheerde ambtenaren van deze 

administratie.

Het eerste lid is niet van toepassing op de krachtens 

artikel 71 van de wet van 28 december 1992 

houdende fi scale, fi nanciële en diverse bepalingen, 

bij het parket gedetacheerde ambtenaren van deze 

administratie.

Het eerste lid is evenmin van toepassing op de 

ambtenaren van deze administratie die, krachtens 

artikel 31 van de wet van 30 maart 1994 tot uitvoering 

van het globaal plan op het stuk van de fi scaliteit, ter 

beschikking zijn gesteld van de federale politie.

Het eerste lid is evenmin van toepassing op de 

ambtenaren van deze administratie die, krachtens 

artikel 31 van de wet van 30 maart 1994 tot uitvoering 

van het globaal plan op het stuk van de fi scaliteit, ter 

beschikking zijn gesteld van de federale politie.

Het eerste lid is niet van toepassing op de 

ambtenaren die deelnemen aan het in artikel 29, 

derde lid, van het Wetboek van Strafvordering 

bedoelde overleg.

Het eerste lid is niet van toepassing op de ambtenaren 

die deelnemen aan het in artikel 29, § 3, tweede 

lid, van het Wetboek van Strafvordering bedoelde 

overleg.
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